
TD - Statique - Torseur 
 
1. Etude statique d'un chargeur: (1+2) isolé 
     OB = 1,50 m, charge 1: m1 = 120 kg, Chargeur 2 : m2 = 600 kg 
 
1.1. Faire le bilan des 4 actions sous forme de vecteurs.  
       Les représenter et le désigner sur la figure ci-contre 
 
 
 
 
 
 
 
1.2. Ecrire le théorème de la résultante et celui du moment en O.  
 
 
 
 
 
 
1.3. En déduire la norme des actions en O et en B. 
 
 
 
 
 
 
 
2. Soit un levier (1) guidé dans un carter (2) et actionnant un plateau (3) à partir de l'effort en A : 
 
2.1 - Décrire les ddl et en déduire le torseur des actions 

transmissibles par les liaisons en B, C et D : 
 
Rotule en B   

 

 

 
 
Linéaire annulaire en C      Ponctuelle en D 

 

 

 
    

  2.2 - Calculer MB(A4/1) et justifier le résultat 
 
 
 

  2.3 - Calculer MD(A4/1) et justifier le résultat 
           
  
 

  2.4 - Calculer YD (justifier) 
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